Fiche 1 : utiliser les puissances d'exposants positifs ou négatifs

FN Ecris I'inverse @' du nombre a sous la forme
d'un nombre décimal ou d'une fraction.

1 9
a 5 0,25 3,5 3 5
1 2 5
,1 il P P
a 5 4 7 3 9
F1 compléte les pointillés.
1 1
a. 2‘3:2— d. 7‘1:?
b. (-5)°= — e. 105 =
(-5 10°
1 1
472 == f. 1,57 4=
€ 4’ 1,5'

[E] Ecris chaque expression sous la forme d'une
puissance d'un nombre.

a 1 _l_7—6
T IxTIxTxTxTx7  7°°
1 L
b 3 3x3x3 " 3* =3
1 1
C = =(-3)"3
(- 3)x(- 3)x(- 3) ~ (-3)
1 1 s
d. 25%x2,5x%x25%x25x%x25 25 2,3
I'§ Compleéte.
Puissance Définition Valeur
8—6 1 l
8x8x8x8x8x8 g8°
1 1
-3 - -
6.9 6,9 X 6,9 x 6,9 6,9°
1 1
(-2)? e ——
(- 2)x(- 2) (-2)
1
11-¢ L —
11 x11x11x11 11

5] Ecris chaque nombre sous la forme 5".

125 |15 625|390 625| 0,2 | 0,0016 | 0,0000128

53 56 58 51 5 57

I3 Ecris chaque expression sous la forme d'une
fraction.

4y 256 c 10y 100
(7) 2401 '(3)_ 9
4 2401 10v° 9
b (7) 256 d. (3) ~ 100

NOMBRES ET CALCULS

Un couple fait un placement au taux annuel
de 2 %, dont les intéréts sont capitalisés tous les
ans. Le couple a placé le montant de 1 000 euros
a l'ouverture, le 1°¢ janvier 2010, puis laisse le
capital sur ce compte sans effectuer de virements.

a. Expligue pourquoi son capital est multiplié par
1,02 chaque année.

Soit ¢ le capital, au bout d'un an, les intéréts
s'élevent a 2 %x ¢ = 0,02c. Le nouveau capital

estdonc:c+ 0,02c =c(1 + 0,02)=1,02 xc

b. Compléte le tableau suivant. Tu arrondiras si
nécessaire au centieme.

2010 2011
1 000 1020

2012
1040,4

2013
1061,21

Année

Capital

c. Ecris et calcule I'expression qui permet de
déterminer son capital au 1° janvier 2020. Tu
arrondiras si nécessaire au centiéme.

1000 x 1,02'=1218,99 €

d. A partir de quelle année son capital dépassera
les1300€7

1000 x 1,02* =1319,48 €
Son capital dépassera 1 300 € a partir de 2024.

[} Vrai ou faux ? Justifie.

a. Une puissance d'exposant négatif est toujours
négative.

Faux : Contre-exemple : 10! = 0,1 est positif.

b. Si on éléve un nombre au carré, puis qu'on
éleve le résultat au cube, c'est comme si on avait
élevé le nombre de départ a la puissance 6.

Vrai : Pour tout nombre a:

(a?® =a?xa*xa2=ad

c. 3% est le triple de 3°.

Faux : Le triple de 3° est 3 x 3° c'est-a-dire 3° et

non 315,

d. Une puissance d'exposant négatif est toujours
inférieure a 1.

Faux : Contre-exemple : 0,57? = 4 et 4 est

supérieur a 1.

Puissances « N3




